
ร้อยละ 70.52

พึงพอใจงานบริการของ กรมพส.
มากกว่าหน่วยงานอื่น คิดเป็นร้อยละ 86.31

สำหรับกระบวนงานการให้
บริการ ผู้รับบริการเเละ

ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย

ประเภทกลุ่มเป้าหมาย 3 กลุ่ม ดังนี้ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสำรวจ
ผู้รับบริการเเละผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 5,155 คน

กลไกและเครือข่าย 3,988 คน 
พบว่า คนไร้ที่พึ่ง มากที่สุด จำนวน 1,843 คน คิดเป็นร้อยละ 35.75

พบว่า ประชาชนทั่วไป มากที่สุด จำนวน 3,160 คน 
คิดเป็นร้อยละ 79.24

ความพึงพอใจต่อการให้บริการ

ในภาพรวม
มีค่าเฉลี่ย 4.49
คิดเป็นร้อยละ

89.80

การเข้ารับบริการอย่างต่อเนื่อง

ร้อยละ 69.47

ร้อยละ 94.60

จำนวนผู้ตอบ 

15,480 คน

บุคลากรในสังกัด กรม พส. 6,337 คน 
พบว่า ส่วนภูมิภาค มากที่สุด จำนวน 4,487 คน คิดเป็นร้อยละ
70.81 เเละส่วนกลาง จำนวน 1,850 คน คิดเป็นร้อยละ 29.19

ผลการประเมินความพึงพอใจฯ ประจำปี พ.ศ. 2567 (รอบ 12 เดือน)
โดย กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร

ความไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ

ในภาพรวม
มีค่าเฉลี่ย 0.01
คิดเป็นร้อยละ

0.20

ความผูกพัน ความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ
มีระดับความเชื่อมั่นในภาพรวม
เฉลี่ย 4.51 คิดเป็นร้อยละ 90.14

มีความผูกพันในภาพรวม
คิดเป็นร้อยละ 78.81

การกล่าวขวัญถึงในทางที่ดี

ความเต็มใจในการให้ความร่วมมือ

ความพึงพอใจด้านการเปรียบ
เทียบกับหน่วยงานภายนอก

ข้อเสนอเเนะที่เป็นประโยชน์
ต่อการพัฒนา ควรมีการตรวจสอบการทำงานของบุคลากร/

หน่วยงานในแต่ละพื้นที่ 

ควรมีการ Training การดูเเลกลุ่มเป้าหมาย
     ให้กับ อพม. อย่างต่อเนื่อง 

เพิ่มช่องทางการบริการ เช่น ติดตามความคืบหน้า
(monitoring) / การออกบัตรคิว 

ความรู้เรื่องการมอบอำนาจ การอนุมัติค่าใช้จ่ายเดิน
ทางไปราชการ 

เพิ่มจำนวนอัตรากำลัง (ข้าราชการ) ให้เหมาะสม
ในเเต่ละหน่วยงาน

เเก้ไข ปรับปรุงกฎหมายให้สอดคล้องกับ
    การเปลี่ยนแปลงทางด้านเศรษฐกิจและสังคม 



ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสำรวจ

เช่น ประชาชนทั่วไป สถานประกอบการ กลุ่มสตรีเเละเยาวชน กลุ่ม
วิสาหกิจชุมชน อพม. อสม. คิดเป็นร้อยละ 65.60

ร้อยละ 96.40

ร้อยละ 73.12

สำหรับการเข้าร่วมโครงการ/
กิจกรรม ของผู้รับบริการเเละ

ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย
จำนวนผู้ตอบ 

17,710 คน
ประเภทบุคลากรที่เข้าร่วมการฝึกอบรม
บุคลากรในสังกัด กรม พส. 3,670 คน

พบว่า จากหน่วยงานส่วนภูมิภาค  มากที่สุด
จำนวน 2,557 คน คิดเป็นร้อยละ 69.70

อื่น ๆ 11,615 คน 

จากหน่วยงาน/องค์กรภายนอก 2,425 คน 
เช่น หน่วยสันติภาพสหรัฐอเมริกาประเทศไทย เยาวชน SEED
Thailand องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น คิดเป็นร้อยละ 13.70

ความพึงพอใจต่อการให้บริการ

ในภาพรวม
มีค่าเฉลี่ย 4.39
คิดเป็นร้อยละ

87.75

ความไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ

ในภาพรวม
มีค่าเฉลี่ย 0.02
คิดเป็นร้อยละ

0.40

พึงพอใจงานบริการของ กรมพส.
มากกว่าหน่วยงานอื่น คิดเป็นร้อยละ 85.98

การเข้ารับบริการอย่างต่อเนื่อง

ร้อยละ 80.70

ผลการประเมินความพึงพอใจฯ ประจำปี พ.ศ. 2567 (รอบ 12 เดือน)
โดย กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร

ความผูกพัน
มีระดับความเชื่อมั่นในภาพรวม

เฉลี่ย 3.90 คิดเป็นร้อยละ 78.03
มีความผูกพันในภาพรวม

คิดเป็นร้อยละ 84.10

การกล่าวขวัญถึงในทางที่ดี

ความเต็มใจในการให้ความร่วมมือ

ความพึงพอใจด้านการเปรียบ
เทียบกับหน่วยงานภายนอก

ข้อเสนอเเนะที่เป็นประโยชน์
ต่อการพัฒนา

ควรอบรมการใช้โปรแกรม Adobe Photoshop /
Adobe Illustrator / การใช้ Chat GPT  

ควรอบรมการให้คำปรึกษา การประสานงาน เพื่อช่วย
เหลือกลุ่มเป้าหมายอย่างมีมีประสิทธิภาพ

ผลักดันนโยบายการขับเคลื่อนงานส่งเสริมสนับสนุน
เครือข่ายอาสาสมัครทั่วประเทศ
นำต้นเเบบการดำเนินกิจกรรมของ CSR ขยายผล

    ในจังหวัดอื่น ๆ ให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน
ควรมีเวทีถอดบทเรียนแนวทางการแก้ไขปัญหา
ของงานนิคมสร้างตนเอง

ความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ

ควรปรับรูปแบบใบประกาศนียบัตรให้เป็น
อิเล็กทรอนิกส์ เเละเชื่อมโยงกับระบบ Dpis


